新《济南市名泉保护条例》实施

# E名泉游泳最高罚 500 元



刘一梦 新《条例》实施后,仍有市民在王府池子内游泳。记者

新《济南市名泉保护条例》自 7月1日起实施以来,记者走访发 现,在济南一些名泉内游泳、洗衣 物的违规行为依然存在。依据新 《条例》,在名泉游泳、洗涮物品等 行为最高可罚500元,而毁泉、占 泉、污染泉水水质等行为,最高可 罚 30 万元

- 直以来, 王府池子是济南 名泉当中的游泳重灾区,曾发生 过8天两起溺亡的悲剧。4日,记 者来到济南王府池子,发现周边 墙上已经贴上新的《济南市名泉 保护条例》,但在王府池子内游泳 的市民依然我行我素,对池旁贴

的公告和保护条例视而不见。"来 此游泳的市民绝大多数是在周围 生活的老年人,我们会对其进行劝阻和处罚。"在一旁执勤的工作 人员说,目前还以劝阻为主,如果 劝阻不成将开具处罚。

济南市泉水办副主任杨波介 绍,《条例》提出了"保泉优先"的 原则,明确了泉水直接补给区、重 点渗漏带、泉水补给区和汇集出 露区内的山体、河流水系的保护 范围和管控要求,保护范围覆盖 了整个泉水生态系统,从泉水源 头开始进行保护

新《条例》实施后,占压名泉 泉池以及向泉池内排污等行为一 经发现将被严罚,最高罚款额可 达30万元。其中,填埋、占压、损 毁名泉泉池、泉渠及其人文景观 的,责令限期恢复原状,并处3万 元以上30万元以下罚款。对向名 泉泉池、泉渠内排放污水或者倾 倒垃圾、污物以及其他污染泉水 水质的,对单位处1万元以上30 万元以下罚款;对个人处以1000 元以上5000元以下罚款。在名泉 泉池、泉渠及沿岸洗澡、清洗车 辆、洗涮物品,在指定的泉水游泳 场所以外的泉池、泉渠游泳的,罚 款额也比12年前的条款提升5 倍,由原来的"五十元以上一百元 以下"罚款变为"100元以上500 元以下"罚款。

严格泉水管理不代表不允许 市民亲水、取水,工作人员介绍, 下一步,济南市将逐步推进泉水 直饮工程,按照饮、用分开,实施 分类分价供水,同时在泉池、泉渠 及沿岸周边设置泉水游泳池、泉 水取水点等场所,方便市民亲水。

# 山东多地布设能取火车票的 ATM 机

年底前将达到100台,取票需5元手续费

□见习记者 郝小庆

5日,记者在济南农商银行名士豪庭分 理处发现有一台ATM存取款--体机.也能.购 买火车票,点击ATM机屏幕上的"铁路售取 票"按钮,界面就会跳转到火车票购票、取票 界面,系统与火车站的自助取票机一样。记 者从济南铁路局了解到,截止至6月底山东 省内已经安装了39台ATM-铁路自动售票 机,到今年年底将扩展为100台

"这台机器全名为 ATM-铁路自动售票 机,也叫作'银铁通',由济南铁路局与银行 合作运营。"济南农商银行名士豪庭分理处 的大堂经理王旭说,"银铁通"不仅具有一般 存取款一体机的银行卡取款、改密、查询转 账等功能,还能在线购买火车票或者取互联

"这台机器从3月份开始投入使用,主要 辐射周边居民,使用方法跟火车站自动取票 机一样。"王旭介绍,购买火车票的市民需要 点击ATM机屏幕上的"铁路售取票"按钮, 进入火车票购票界面,选择出发、到达车站 和乘车日期等车次信息,然后按照屏幕提示 将身份证放置到身份证识别区,点击"确认 购票"并插入任意银联卡支付即可。已经通 过互联网或电话订票的市民也可以在这台 机器上通过身份证来取票。值得注意的是, 在这台机器上取票与在各火车票代售点取 票一样,需要支付5元钱的手续费

济南铁路局山东中铁文化传媒集团票 务分公司经理屈凯介绍,截至6月底,山东省

网订票,票源与济南火车站所有自助售票机 内已经安装了39台ATM-铁路自动售票 机,到今年年底还将扩展为100台

"目前济南铁路局主要与各地方银行合 作运营,包括农商银行26台、齐商银行8 台、泰安银行3台等,地区涵盖聊城、东营、 泰安、德州、淄博和滨州等地市。"屈凯表示, 未来铁路局还将与银行共同研究,在考虑辐 射范围、市民需求以及银行投资等因素的基 础上确定更多投放网点,推动 ATM-铁路自 动售票机进银行、进高校、进社区、进政务大 厅、进商场等

目前济南全市共有5台ATM-铁路自 动售票机,其中3台位于市区,两台位于章 丘。位于市区的3台分布在明湖东路(齐商 银行)、转山西路(农商银行)和名士豪庭一区 (农商银行)商业街内。

# 大医院"联姻"小医院解决市民看病难

10 月底前山东三级公立医院将启动医联体建设

今年,山东每个市至少建成2个有明显 成效的医联体,三级公立医院全部参与并发 挥引领作用;明年,山东省所有县级医院将 全部参与医联体建设,并加快向基层医疗卫 生机构延伸。这是山东省人民政府办公厅近 日印发的《山东省医疗联合体建设推进工作 方案》提出的医联体建设工作目标。

医联体是指区域医疗联合体,是将同一

个区域内的医疗资源整合在一起,通常由一 个区域内的三级医院与二级医院、社区医 院、村医院组成的一个医疗联合体。目的是 为了解决百姓看病难,发烧感冒的就不用再 挤进三级医院,在小医院也能解决。

根据工作方案,山东将推进建立多种医 联体模式:在城市,以管理、技术、人才、信息 等为切入点构建医疗集团和专科联盟;重点 推进三级公立医院与社区卫生服务机构、护 理院、专业康复机构等组建医疗集团等模式 的医联体。在县域,山东将以提升县域医疗 服务整体水平和基层医疗卫生机构服务能 力为目的,统筹规划县域内医疗资源,推进 具乡一体化管理与乡村一体化管理有效衔 接。山东要求今年10月底前所有三级公立 医院都要启动医联体建设工作。据新华社

## 大数据揭秘济南一个月拥堵 16 天

□记者 刘一梦 诵讯员

7月3日,济南交警发布6月交通数据, 公布了目前济南市的机动车保有量、拥堵路 段、拥堵时段等。根据大数据测算,省城最拥 堵的区域为历下区二环东路以东, 历城区的 工业北周边和花园路以南,高新区的奥体中 路和涵源大街周边;道路拥堵多发的道路为 纬一路、二环东路、涵源大街、浆水泉路、玉 函路。其中,6月份济南最拥堵的道路是纬 路, 拥堵天数为 17 天。

根据济南市交警支队的数据显示,截止 2017年7月2日,济南市机动车保有量达到 197万余辆,其中汽车保有量为189万余辆。 机动车和有限道路交通资源之间的供需矛 盾日益突出,从济南市交通运行总体状况来 看,市区主干路网在早晚高峰时段已处于超 饱和运行状态。

"6月份济南市有16天道路拥堵较为严 "济南交警支队指挥中心的工作人员介 绍,济南市的交通拥堵呈早晚特点,一般工 作日拥堵比休息日拥堵严重,早高峰拥堵状 况比晚高峰严重。每日7时左右,道路拥堵 指数呈上升状态,8时会出现一 一个交通拥堵 的井喷:晚高峰17至19时交通拥堵指数明 显较高。具体来说,早高峰拥堵最严重的是 周一,共有89处路口、路段处于拥堵状态 晚高峰最堵的是周五,共有59处路口、路段 处于拥堵状态。通过时间段分析,每天早7 点,市区平均出现20个拥堵点段,每天17 时,平均出现24个拥堵点段。

"早高峰的西向东、南向北潮汐现象明 显,晚高峰则正好相反。全市道路拥堵多发 的道路为纬一路、二环东路、涵源大街、浆水 泉路、玉函路。"工作人员介绍,早高峰时段, 玉函路南向北方向是最拥堵的路段,主要是 顺河高架吸附了大量的车流;晚高峰时段 浆水泉路北向南方向拥堵最为严重,主要是 周边住宅小区较多,晚高峰潮汐现象明显。

根据数据显示, 历下区二环东路以东 历城区的工业北周边和花园路以南,高新区 的奥体中路和涵源大街周边拥堵相对严重。 特别是随着东部新城区的崛起,交通拥堵出 现由中心城区向东部新城区蔓延的趋势。

#### 6 月抽接时间较长道路

道路名称	道路方向	拥堵 天数
纬一路	馆驿街到经十路	17
二环东路	将军路到二环南路	17
涵源大街	颖秀路到花园路	14
浆水泉路	解放东路到旅游路	8
玉函路	英雄山路到玉函立交桥	5

### 济南R1线公布 外观及内饰方案

近日,济南轨交集团召开 R1 线车辆项目工业设计方案 媒体诵气会,公布了六套车辆外 饰和三套内装方案及线路色

"看到了丁香紫就是看到 了 R1 线。"济南轨交集团物资 管理部部长刘海东介绍, R1 线连接长清老城区、大学城组 团和西客站中心,是济南第一 条科技示范线(聚集了多项绿 色节能新技术)所以本线路定 义为创新科教线,线路色设计 为丁香紫,车辆工业设计在此 颜色基础上进行设计。通气会 上公布了"舞动青春"、"笑迎 八方"等六种外观设计和"荷 花之韵"、"舒适之旅"、"简约 之美"三种内装设计。多款设 计都融入了荷花和泉水元素。 凸显泉城特色。记者 刘一梦

### 山东首届儿童美育 学术交流会召开

7月3日,由山东省艺术 教育研究中心、熊小米儿童美 育研究院主办的熊小米山东 首届儿童美育学术交流会在 山东济南召开

本次交流会从儿童美育 在儿童教育中扮演什么角色、 怎样对孩子进行美育等话题 出发,对儿童美育进行了全方 位探讨和解读。山东各界长期 从事儿童、青少年美育教育与 研究的专家学者及教育人员 莅临现场参与研讨。 许梅

### 拆除文化墙 断头路被打通

卧龙路为济南市市中区 王官庄辖区主要干道,平日过 往的居民众多,为了打通这条 断头路,近日济南市市中区王 官庄街道对卧龙路北侧的文 化墙讲行突击拆除

这次突击拆除卧龙路文 化墙,王官庄街道与王官庄城 管委工作人员充分考虑附近 行人的出行,特意定下夜间11 点为拆除时间,派出专门水电 工作人员对商铺提前做好断 水断电准备,保证商户安全。 随着2台挖掘机的同时作业, 文化墙墙体缓缓倒下,随着后 期的清理与绿化,卧龙路将让 人眼前一亮。通讯员 李铭浩